

## **PROTOKÓŁ Nr 3/W/2023**

ze wspólnego posiedzenia

- Komisji Rewizyjnej,
- Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej,
- Komisji Oświaty i Spraw Społecznych

Rady Gminy Bielsk

Podlaski

**w dniu 26 kwietnia 2023 roku**

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Bielsku Podlaskim, ul. Mickiewicza 46.

Czas trwania posiedzenia: godz. 9<sup>00</sup> – 9<sup>50</sup>.

Uzgodniony przez przewodniczących poszczególnych komisji prowadzący posiedzenie: radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI – Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.

Zawiadomienie o posiedzeniu połączonych komisji stanowi [Załącznik Nr 1](#) do protokołu.

Obecni radni:

### **1. Członkowie Komisji Rewizyjnej**

- GAŁUSZEWSKI Walenty (Przewodniczący)
- KOWALCZUK Jan
- KRUK Alina
- MISIUK Albin
- ONACIK Jerzy

Lista obecności radnych – członków komisji stanowi [Załącznik Nr 2](#) do protokołu.

### **2. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej**

- BOROWSKI Andrzej (Przewodniczący)
- CAR Mikołaj
- CHILKIEWICZ Jerzy
- KIRYLUK Mikołaj
- PAC Jerzy

Nieobecna - TKACZUK Lucyna

Lista obecności radnych – członków komisji stanowi [Załącznik Nr 3](#) do protokołu.

### **3. Członkowie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych**

- TYMIŃSKI Anatol Grzegorz (Przewodniczący)
- BAJENA Jerzy
- ONACIK Jerzy
- PAC Jerzy

Nieobecna - KORSZAK Alina

Lista obecności radnych – członków komisji stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  
Obecne osoby zaproszone:

- Zastępca Wójta Gminy – ANATOL FILIPIUK
- Skarbnik Gminy – NADZIEJA SOKOŁOWSKA
- Przewodniczący Rady Gminy – STANISŁAW OLSZEWSKI

**Porządek posiedzenia:**

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr 2/W/2023 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 28 marca 2023 r.
4. Zaopiniowanie materiałów na XLVII Sesję Rady Gminy, zwołaną na dzień 28 kwietnia 2023 roku:
  - a) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok;
  - b) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bielsk Podlaski na lata 2023 – 2030;
  - c) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego z przeznaczeniem na zakup autobusu;
  - d) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego opracowania i wdrożenia strategii IIT Partnerstwa Południowo-Wschodniego Podlasia;
  - e) Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych /Bańki/;
  - f) Projekt uchwały w sprawie rozpoznania ponownej skargi z dnia 14 marca 2023 r. na Wójta Gminy Bielsk Podlaski;
  - g) Projekt uchwały w sprawie rozpoznania skargi z dnia 18 kwietnia 2023 r. na Wójta Gminy Bielsk Podlaski;
  - h) Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2022 dla Gminy Bielsk Podlaski;
  - i) Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2022 rok, sprawozdanie z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Augustowie za 2022 rok oraz informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Bielsk Podlaski i jego rozdysponowanie w 2022 r.;
  - j) Sprawozdanie z realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji przyjętego Uchwałą Nr XXII/161/2020 Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 23 października 2020 r. w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bielsk Podlaski na lata 2019-2023” za okres od 1 stycznia 2022 r. do 31 grudnia 2022 r.;
  - k) Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2022 rok.
5. Sprawy bieżące.

## 6. Zamknięcie posiedzenia.

### **Do pkt 1)**

Prowadzący posiedzenie radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI otworzył wspólne posiedzenie komisji, przywitał wszystkich obecnych. Przypomniał klauzulę dotyczącą rozporządzenia o ochronie danych osobowych w skrócie zwanym RODO wskazującym na ochronę danych osobowych osób fizycznych.

### **Do pkt 2)**

Prowadzący posiedzenie przedstawił proponowany porządek posiedzenia połączonych komisji.

Porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag (13 głosów „za”).

### **Do pkt 3)**

Do protokołu Nr 2/W/2023 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 28 marca 2023 r. nie zgłoszono uwag.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji (13 głosów „za”).

### **Do pkt 4a)**

Wniosek Wójta Gminy w sprawie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok, stanowi **Załącznik Nr 5** do protokołu. Pismem Wójta Gminy z dnia 21 kwietnia 2023 r. do projektu uchwały wprowadzono autopoprawkę uwzględniającą kwoty wynikające z pism Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, Ministerstwa Finansów oraz analizy wykonania budżetu gminy. Radni otrzymali w formie elektronicznej poprawiony już projekt uchwały. Propozycje zmian zostaną przedstawione przez Skarbnika Gminy na sesji.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Wniosek uzyskał akceptację członków poszczególnych komisji.

### **Do pkt 4b)**

Wniosek Wójta Gminy dotyczący projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bielsk Podlaski na lata 2023 – 2030, stanowi **Załącznik Nr 6** do protokołu. Załączony projekt uchwały jest związany z punktem poprzednim. Pytań i uwag nie zgłoszono. Wniosek uzyskał akceptację członków poszczególnych komisji.

### **Do pkt 4c)**

Wniosek Wójta Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego z przeznaczeniem na zakup autobusu, stanowi **Załącznik Nr 7** do protokołu. Projekt uchwały w tej sprawie dotyczy przyznania Związkowi Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego kwoty 2.000 zł na dofinansowanie zakupu autobusu do przewożenia osób niepełnosprawnych (w ramach pomocy rzeczowej Podolskiej Agencji Rozwoju Regionalnego w Winnicy

w Ukrainie).

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Wniosek uzyskał akceptację członków poszczególnych komisji.

#### **Do pkt 4d)**

Wniosek Wójta Gminy dotyczący projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego opracowania i wdrożenia strategii IIT Partnerstwa Południowo-Wschodniego Podlasia, stanowi **Załącznik Nr 8** do protokołu. Zawarcie powyższego porozumienia jest niezbędne na potrzeby przygotowania Strategii terytorialnej wraz z pakietem projektów kluczowych.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały uzyskał akceptację poszczególnych komisji.

#### **Do pkt 4e)**

Wniosek Wójta Gminy w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych /Bańki/, stanowi **Załącznik Nr 9** do protokołu.

Prowadzący posiedzenie ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI zwrócił uwagę, że droga przebiega przez część prywatnej działki, dlatego proponowana w projekcie uchwały zamiana nieruchomości pozwoli na uporządkowanie stanu prawnego przebiegu tej drogi.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Projekt uchwały uzyskał akceptację poszczególnych komisji.

#### **Do pkt 4f)**

Wniosek Wójta Gminy w sprawie rozpoznania ponownej skargi z dnia 14 marca 2023 r. na Wójta Gminy Bielsk Podlaski, stanowi **Załącznik Nr 10** do protokołu.

Skarga dotyczy niepowołania Sekretarza Gminy przez Wójta Gminy Bielsk Podlaski i została przekazana Radzie Gminy przez Wojewodę Podlaskiego w związku ze złożonym do Wojewody wnioskiem mieszkańca gminy.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Na sesji Rady Gminy radni będą głosować nad projektem uchwały uwzględniającym opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

#### **Do pkt 4g)**

Wniosek Wójta Gminy w sprawie rozpoznania skargi z dnia 18 kwietnia 2023 r. na Wójta Gminy Bielsk Podlaski, stanowi **Załącznik Nr 11** do protokołu.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Na sesji Rady Gminy radni będą głosować nad projektem uchwały uwzględniającym opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji .

#### **Do pkt 4h)**

Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2022 dla Gminy Bielsk Podlaski, stanowi **Załącznik Nr 12** do protokołu.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Dokument uzyskał akceptację poszczególnych komisji.

#### **Do pkt 4i)**

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2022 rok, sprawozdanie z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Augustowie za 2022 rok oraz informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Bielsk Podlaski i jego rozdysponowanie w 2022 r., stanowi **Załącznik Nr 13** do protokołu.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Sprawozdanie uzyskało akceptację poszczególnych komisji.

#### **Do pkt 4j)**

Sprawozdanie z realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji przyjętego Uchwałą Nr XXII/161/2020 Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 23 października 2020 r. w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bielsk Podlaski na lata 2019-2023” za okres od 1 stycznia 2022 r. do 31 grudnia 2022 r., stanowi **Załącznik Nr 14** do protokołu.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Sprawozdanie uzyskało akceptację poszczególnych komisji.

#### **Do pkt 4k)**

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2022 rok, stanowi **Załącznik Nr 15** do protokołu.

Prowadzący posiedzenie radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI zwrócił uwagę na współpracę z kołami gospodyń wiejskich, zapytał o możliwości uzyskania z budżetu gminy dotacji na potrzeby KGW. Powiedział, że członkowie KGW w Nałogach mają pomysły na warsztaty, więc środki na to będą potrzebne. Skarbnik Gminy NADZIEJA SOKOŁOWSKA potwierdziła, że jest możliwość przyznania pomocy finansowej na wniosek KGW. W tym roku taka pomoc była już przyznawana jednemu z kół.

Uwag i pytań nie zgłoszono. Sprawozdanie uzyskało akceptację poszczególnych komisji.

#### **Do pkt 5)**

W sprawach bieżących:

- Radni zapoznali się z pismem Pani Sołtys Sołectwa Zawady, która zwraca się z prośbą o rozważenie zabezpieczenia środków na remont drogi we wsi.
- Przekazano informację Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o przyznaniu dotacji na remont m.in. kaplicy na cmentarzu w Strykach. Radny JERZY ONACIK powiedział, że kaplica św. Onufrego w Strykach jest błędnie przypisywana do Stryk, chociaż zdaniem radnego jest to majątek Augustowa. Poprosił o udostępnienie aktu notarialnego, ale Z-ca Wójta Gminy wyjaśnił, że w tej sprawie należy zgłosić się do proboszcza parafii, który powinien dysponować dokumentami historycznymi.

- Radny JERZY ONACIK, zapytał o zasady rozliczenia z Gminą Fundacji „Strzelcy Podlasia”, dlaczego organizacja ma siedzibę w Sakach ? Zastępca Wójta Gminy ANATOL FILIPIUK poinformował, że organizacja wpłaca do budżetu gminy waloryzowany co roku czynsz (ok. 2000 zł), nie płacą podatku, ponieważ strzelnica jest na terenie należącym do nieużytków. Prowadzono również dyskusję na temat strzelania na strzelnicy w Augustowie, zabezpieczenia toru (radny zgłosił wątpliwość, czy będzie ono zrealizowane w sposób demonstrowany przez kierownictwo organizacji). ANATOL FILIPIUK wyjaśnił, jakie zasady bezpieczeństwa obowiązują na strzelnicy, o możliwości zamknięcia strzelnicy przez Policję w przypadku nie przestrzegania tych zasad. Radny JERZY ONACIK przyznał, że dotychczas nie było problemów z pociskami. ANATOL FILIPIUK wyjaśnił, że na strzelnicy jest prowadzone strzelanie do celów sportowych, są odpowiednie zabezpieczenia, nie ma strzelania seryjnego, jest natomiast strzelanie statyczne i dynamiczne.

- Radny JERZY BAJENA zapytał o możliwości objęcia ochroną konserwatorską kamiennego krzyża z 1906 roku umiejscowionego w pasie drogi powiatowej (wieś Mokre), którym radny wraz z żoną - sołtysem sprawują opiekę. ANATOL FILIPIUK wyjaśnił obowiązującą procedurę w tym zakresie, gdzie do zgłoszenia o zabytku należy uzasadnić historyczne uwarunkowania. Dyskutowano o ustalaniu odpowiedzialności za konserwację zabytków. Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI mówił o potrzebie aktualizowania ewidencji zabytków podając przykład zabytkowej stodoły w Parcewie, która pomimo tego, że już nie istnieje, to ciągle figuruje w ewidencji zabytków.

- Radny JERZY PAC zgłosił sprawę działki (po SKR) w Łubinie Kościelnym, która jest własnością wsi, a ciągle dzierżawi ją gmina. Zdaniem radnego sprawa jest niedokończona, a gmina bezprawnie przejęła tę nieruchomość. Zastępca Wójta Gminy ANATOL FILIPIUK przypomniał, że radny osobiście zajmował się tą sprawą około 4 lat temu próbując reaktywować SKR. Procedura nie została ukończona, więc użytkownikiem tej nieruchomości jest gmina. Jeśli sprawa reaktywacji SKR-u zostanie doprowadzona do końca, wówczas sprawa będzie uregulowana prawnie. Radny JERZY PAC wyjaśnił, jakie problemy powstały podczas prowadzenia tego postępowania. Dodał, że zgodnie z dokumentacją dzierżawiona jest tylko połowa nieruchomości, dlatego więc radny ma zacząć procedurę, skoro ktoś bezprawnie użytkuje tę działkę. Podczas dyskusji wskazano inne przykłady bałaganu w stanie prawnym, m.in. przekazanie notarialnie SKR-u w Nałogach dla KGW, którego kiedyś nie było, świetlica w Grabowcu postawiona na gruncie prywatnym, budynek w Jacewiczach, a JERZY BAJENA podał przykład przejmowania majątku przez Powiat, w sytuacji, gdy nie ma aktu własności (budynek Domu Nauczyciela w Bielsku Podlaskim).

- Radny JERZY ONACIK zapytał o możliwość złożenia wniosku o udzielenie informacji o wpływach do budżetu gminy środków finansowych z Augustowa od różnych podmiotów. Skarbnik Gminy NADZIEJA SOKOŁOWSKA poinformowała, że przygotowuje radnemu taką informację. Zdaniem radnego

wpływy podatków z Augustowa są znaczne, ale wieś ciągle nie jest ujmowana w budżecie gminy (w ramach zadań inwestycyjnych). Powiedział też o niszczeniu drogi w Augustowie przez samochody przewożące ładunki do innych miejscowości, podał przykład zbiórki folii rolniczej.

Radny ANDRZEJ BOROWSKI zwrócił uwagę, że po przeliczeniu wpływów do budżetu gminy na jednego mieszkańca Augustowa, może się okazać, że te wpływy nie są takie wysokie.

Radny MIKOŁAJ CAR stwierdził, że Augustowo jest w lepszej sytuacji niż pozostałe miejscowości. Przypomniał, że przed laty zdecydowano o likwidacji szkoły podstawowej w Knorydach i pozostawieniu szkoły w Augustowie, pomimo, że obie szkoły były porównywalne.

- Dyskutowano o projektach przepisów prawnych przewidujących wypłatę wynagrodzenia sołtysom, mówiono o kwestiach związanych ze zbieraniem podatków od mieszkańców, dyskutowano o różnych rozwiązaniach w tym zakresie, np. poprzez zakładanie subkonta. Zwrócono również uwagę na fakt, że starsi, często samotni mieszkańcy gminy akceptują formę pobierania podatków osobiście przez sołtysa, bo w ten sposób mogą podtrzymywać relacje sąsiedzkie. Skarbnik Gminy NADZIEJA SOKOŁOWSKA przypomniała, że sołtysi są inkasentami zgodnie z uchwałą Rady Gminy (odczytała fragment tej uchwały). Na zakończenie dyskusji poruszono zagadnienie dotyczące ochrony danych osobowych, np. podczas roznoszenia mieszkańcom nakazów podatkowych oraz zbierania podpisów na listach poparcia przed wyborami.

Innych spraw nie zgłoszono.

#### **Do pkt 6)**

W związku z wyczerpaniem porządku **o godz. 9<sup>50</sup>** posiedzenie zostało zamknięte.

***Protokołowała:***

***Insp. Ala Wawulska***

**Podpisy obecnych członków:**

#### **Komisji Rewizyjnej:**

**1. GALUSZEWSKI  
Walenty**

***(Przewodniczący)***

**2. KOWALCZUK Jan**

**3. KRUK Alina**

4. MISIUK Albin

5. ONACIK Jerzy

**Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej  
i Przestrzennej**

1. BOROWSKI Andrzej

*(Przewodniczący)*

2. CAR Mikołaj

3. CHILKIEWICZ Jerzy

4. KIRYLUK Mikołaj

5. PAC Jerzy

6. TKACZUK Lucyna  
nieobecna

**Komisji Oświaty i Spraw Społecznych**

1. TYMIŃSKI A.  
Grzegorz

*(Przewodniczący)*

2. BAJENA Jerzy

3. ~~KORSZAK Alina~~  
**nieobecna**

4. ONACIK Jerzy

5. PAC Jerzy